

浚县

先进制造业开发区

提高防汛能力 助企安全度汛

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 王晓孟 秦秀盼) 杂物清理、清河疏浚……4台大型机械紧张作业,这是7月7日记者在浚县先进制造业开发区看到的场景。为打好防汛主动仗,该开发区坚持底线思维,全面提升防汛排涝能力。

目前,我市已经全面进入主汛期,浚县先进制造业开发区提前召开防汛工作会议,全面部署各项防汛措施,要求各管理区积极组织企业做好防汛物资准备,为可能到来的汛情提供坚实的物资保障。同时,安排人员对辖区各道路排污口进行清理,确保排水系统畅通无阻。

为进一步提高防汛能力,该开发区还

浚州街道

做实做细防汛各项防范应对准备工作

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 侯桥迁)“针对辖区道路沿线易积水的路段,要及时巡查并排除隐患,与物业公司紧密联动……”7月10日上午,浚县浚州街道党工委副书记李雨带队检查辖区防汛工作,不忘叮嘱村(社区)干部,一定要时刻关注独居老人的安全,进一步增强群众防汛意识和自救能力,打好防汛主动仗。

当下,我市已经全面进入主汛期,浚县浚州街道接连召开防汛工作会、部署会及研判会,强化统筹协调,确保责任到位、工作到位、人员到位和措施到位。

连日来,该街道对辖区河道、涵洞、涵闸等重点部位进行巡查。对独居老

山城区

举办第一届宇明杯象棋友谊赛

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 秦影)7月7日上午,山城区第一届宇明杯象棋友谊赛在淇河书屋北大站激情开赛。

本次象棋赛共有50余人参加,其中最小的棋手只有7岁。赛制为自由组合个人赛,采用电脑编排,实行电脑积分制,按七轮赛后积分排列名次。



比赛现场

秦影 摄

鹤山区鹤山街街道

助力居民家门口创业增收

本报讯 (记者 王凤侠)“煎饼果子5元一个,还有里脊肉饼、饭团、手抓饼,您想吃点什么?”7月10日,鹤山区鹤山街街道河东社区居民王俊平和王俊丽在鹤苑小区热情地招呼着顾客。

王俊平和王俊丽是姐妹俩,几天前,她们还是社区特业人员。由于家里老人和孩子需要照顾,姐妹俩无法外出工作。为了增加收入,改善家庭生活,她们萌生了开煎饼果子摊的想法。但是,由于没有经验,创业之路充满挑战,正在发愁怎么办时,她们不约而同地想到了河东社区党支部书记、居委会主任李丽。姐妹俩你一言我一语,把想法和顾虑告诉了李丽。“到底行不行,咱只有干了才知道,困难我会积极帮你们解决。”李丽鼓励姐妹俩勇敢去尝试。

随后,李丽积极与区域管理局沟通

开发区龙岗街道姬屯村

争创“产业兴旺星” 筑就致富幸福路

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 刘泽辉)7月9日,记者走进鹤壁经济技术开发区龙岗街道姬屯村弘丰农场看到一派丰收景象,工人们正在瓜棚有序采摘彩虹、麒麟等品种的西瓜。

弘丰农场自2020年投入建设以来,已建成种植大棚12座,陆续种植了西瓜、葡萄、冬枣、黄梨、圣女果、西蓝花、花菜、豆角等多种果蔬,还栽种了800多株包括“蓝宝石”等高档品种在内的葡萄苗,后期嫁接的“浪漫红颜”这一奢侈果品在市场上也十分畅销。

“我们村通过‘产业兴旺星’创建这一契机,努力发展本村特色产业,培育形成了不同品种的农产品销往各地,为村集体带来增收,群众的钱袋子也鼓起来了。”谈起“五星”支部创建,姬屯村党支

部书记高三军说。“产业兴旺星”是实现乡村振兴的重要抓手,也是提升基层党组织组织力的重要保障。为给农场的高品质产品打开销路,姬屯村“两委”干部联系到专业中间商河南万邦国际农产品物流股份有限公司,通过他们将产品销往国内和韩国等国际大型农产品批发市场,每年能为村集体创收近10万元。

高三军表示,下一步,姬屯村将重点打造以物联网为基础,集蔬果采摘、农家乐和特色农产品为一体的智慧农场,根据季节变化和消费者需求来调整农产品种植结构,摸索出一条一二三产业融合的路子,让农场四季有花、有果、有树、有菜,推动乡村振兴再续新篇。

人、行动障碍者等群体进行入户走访,确保突发情况,人员能及时得到转移与安置。制定多套保障措施,组建应急队,值班人员24小时值班值守。同时,对防汛物资及时补充,确保防汛物资备得足、调得动、用得上。

7月5日,面对短时强降雨、雷暴大风等强对流天气,该街道第一时间响应上级有关防汛工作要求,做实做细防汛各项防范应对准备工作,切实保护群众生命财产安全。

截至目前,该街道各村均已成立防汛应急处置队伍,共出动干部职工290余人次,排查河道、涵洞、涵闸等11处,累计进村入户宣传310余人次。

淇县

灵山街道

多措并举打好防汛主动仗

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 王凯)“大家要勤看天气预报,雨天尽量减少出门、远离河道,发现问题要赶快撤离……”7月10日一大早,淇县灵山街道各村的大喇叭播放防汛知识要求,村“两委”干部用通俗的语言,提醒独居老人、留守儿童等特殊群体注意汛期安全事项。

7月份以来,灵山街道坚持早部署、细排查、实推进,扎实开展各项防汛防汛工作。

“干”字当头强巡逻。灵山街道严格落实上级防汛工作会议精神,建立健全防汛工作机制,制定应急预案,明确街道、村两级网格化巡防责任人职责,进一步压实街道各级防汛责任。组织街

道、村干部分组包片对辖区所有桥梁、涵洞、沿山道路、地质灾害点、河道、水库、群众住房等重点点位进行全面排查,对排水沟渠进一步疏通,对可能发生的风险隐患做到早发现、早上报、早解决。

“防”字为要准备足。目前,灵山街道累计储备铁锹、救生衣、雨衣、照明手电、编织袋、折叠床、急救包等各类应急物资29种,配备卫星电话4部、对讲机20部、无人机1架,在辖区6个村前置挖掘机、铲车等大型机械16台,明确应急抢险队伍人员和职责。街道、村两级分别组织防汛应急演练7次,确保街道54名、村级136名防汛抢险队员遇到紧急情况时拉得出、顶得上。

桥盟街道制定防汛应急作战图

确保预先知险、及时消险、有效化险

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 马杰)“咱们辖区现有防汛重点点位17处,大家要时刻警醒……”7月9日,在淇县桥盟街道办事处例行晨会上,防汛工作多次被提及。

为科学有效应对汛情,全力保障人民群众生命财产安全,桥盟街道筑牢底线思维、极限思维,细化各项准备工作。

“预”字当先,未雨绸缪抢险演练。5月23日,桥盟街道开展了夏季防汛救灾应急演练活动,演练模拟本地遭遇强降雨,辖区河道堤防出现险情、局部地区产生内涝的情形,旨在进一步落实防汛抢险应急预案,提高防汛抢险实战水平。同时,该街道结合辖区实际情况,不断修订完善防汛、抗旱、防台风等预案,制定

防汛应急作战图,确保预先知险、及时消险、有效化险。

“实”字兜底,积极储备防汛物资。桥盟街道一方面认真开展巡查排查,另一方面不断增强应急保障。目前,该街道在辖区河道点位准备了9台挖掘机、12台铲车等防汛应急机械,并安排沿线各村(社区)设专人全天候巡逻。在易积水点、涵洞等处安排专人疏导交通、协助相关部门快速排水,确保道路畅通。在辖区23个小区地下空间配备挡水板、沙袋、抽水泵、发电机等防汛物资。建立由机关干部、社区(村)工作人员、热心群众等400人组成的防汛突击队,强化值班值守,全力保障安全度汛。

西岗镇扎实做好防汛工作

“防”字为要 “早”字当先 “实”处着手

本报讯 (记者 王玉姣)“防汛就是责任。咱们党员干部要到防汛一线,了解最真实的险情,解决最突出的问题。”“老人家,你这座老房子住着不安全,还是尽快搬到孩子家住吧。”7月9日,淇县西岗镇领导班子成员分别到防汛重点点位及辖区各村巡逻,认真排查风险隐患。

西岗镇立足早谋划、早宣传、早行动、早防范,强化底线思维和风险意识,加强领导、明确任务、压实责任,做实做细防汛工作,全力以赴筑牢汛期安全防线。

西岗镇根据辖区实际情况,制定防汛排查作战图,按照“巡、防、检、查、解”方式全覆盖排查,对辖区河道、水

库、堤坝、排水设施、低洼区域、地质灾害隐患点等进行全面排查,做好防汛宣传工作。同时,组织机械50余台次,提前对辖区排水沟渠进行清障清淤,在低洼区域开挖排水通道,确保农田排水顺畅。

为确保人民群众生命财产安全,西岗镇在低洼区域筑起沙袋墙,组织人员对辖区独居老人及低洼区域房屋进行全面排查,及时帮助群众修缮房屋,对存在较大风险的隐患点进行警戒及封锁,并设置安全警示标识。

此外,西岗镇还重点加强对应急抢险队伍的培训和演练,提高应急处置能力,确保在关键时刻能够拉得出、冲得上、打得赢。

县残联

强化服务机构监管 守护残疾儿童安全

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 韩凤香 董雅贻)为进一步压紧压实残疾人康复服务机构安全主体责任,近日,淇县残联组织人员对残疾儿童康复定点机构开展消防安全隐患排查整治工作,确保残疾儿童在安全有序的环境中接受康复服务。

排查整治过程中,淇县残联排查人员对两家残疾儿童康复定点机构的消防部署、消防设施设备、消防演练、应对灾害常识进行了全面询问及排查。排查看消防

设施是否到位、电路是否漏电或接触不良、灭火器是否过期和压力值是否正常、消防通道是否被占用、残疾儿童在康复过程中管理制度是否完善、日常安全管理制是否落实到位等情况,并现场予以规范性指导,有力增强了各康复机构的安全防范意识,提升了安全生产管理水平。

淇县残联负责人表示,下一步,他们将持续履行好监管责任,加强对残疾儿童康复定点机构的安全隐患排查整治,为残疾儿童提供健康快乐的康复训练环境。

老骥伏枥 铺就山村振兴路

——记全国离退休干部先进个人、
灵山街道大石岩村党支部书记徐光

□本报记者 张文渊 通讯员 杨亚昆

榜样力量催人奋进,先锋标杆激励前行。

2016年10月,徐光响应淇县“头雁领航”工程的号召,怀揣一颗报效乡梓的心,返回家乡淇县灵山街道大石岩村担任第一书记。大石岩村位于太行山东麓,下辖9个自然村,共有428户1325人,贫困发生率近70%,全村有56名党员。在调查研究中徐光意识到,村里最缺的不是钱,而是战胜贫困的精气神。

为此,他多次召开党员干部务虚会,与他们一起有针对性地学习党的路线方针政策,组织观看学习革命前辈英雄事迹,提高村里党员和群众的思想认识。他还召集村里的老党员、退役军人、老干部等成立了“七老团队”,建立了“七老议事商谈”制度,在环村的13座山头插上了13面红旗,将“七老”汇聚成一股强大的正能量,为大石岩村带来了浩然正气。

“共产党员应该像一个酵母一样,把面发起来,把馒头蒸起来,大家心往一处想,劲儿往一处使,再难的事都能解决。”徐光说。

近年来,徐光把“说了算、定了干”作为行之有效的工作准则,他和党员干部群众一起,彻底解决了村民吃水难的问题,并带领村民整修村里道路、清理河道、修建停车场、改建服务区等,多方筹措资金建设提升红街、红街、重走“长征路”、三大战役雕塑等4条红色研学线路,初步形成了集教学、参观、体验、拓展等功能为一体的大石岩红色研学实践教育培训基地,先后接待全国各类培训1280余批次4.9万人次;带领全村相继开发了4条旅游线路,年经营性收入突破200万元。昔日深度贫困的山村被打造成河南省乡村旅游特色村,村民享受到了旅游发展带来的红利。

2018年4月,大石岩村党支部换届选举,徐光全票当选村党支部书记。2019年,大石岩村成功摘掉省级贫困村帽子。同年,徐光被评为全国离退休干部先进个人,受到习近平总书记的亲切接见。2021年,徐光被授予“河南省优秀共产党员”称号。2022年,大石岩村成功创建省级“五星”支部。他的事迹激励着基层党组织和广大党员干部不忘初心、牢记使命,为高水平“品质淇县”建设贡献力量。

鹤壁邮政启用5枚“封神演义”
系列邮资机宣传戳

“封神演义”系列邮资机宣传戳设计稿稿

鹤壁邮政供图

本报讯 (记者 马龙歌)7月10日,中国邮政集团有限公司鹤壁市分公司(以下简称鹤壁邮政)在淇县红旗路邮政支局启用“封神演义”系列邮资机宣传戳,吸引了郑州、新乡、安阳及我市等地500余名集邮爱好者纷纷前来打卡。

淇县古称朝歌,是《封神演义》故事的重要发生地,2023年11月,被命名为“河南省封神文化之乡”。为打造“封神之地、古都朝歌”的城市名片,也为即将到来的《封神演义(一)》特种邮票首发式宣传造势,7月10日,淇县红旗路邮政支局启用“苏妲己艳绝朝歌

城”“雷震子勇闯临潼关”“周文王寻贤渭水滨”“黄飞虎镇守淇水关”“哪吒镇驭东海潮”5枚邮资机宣传戳。

“‘封神演义’系列邮资机宣传戳不仅是文化传承的载体,还具有艺术欣赏、集邮收藏和纪念意义等作用。通过这一枚小小的邮资机宣传戳,广大集邮爱好者感受到了中国传统文化的深厚底蕴和独特魅力。”鹤壁邮政集邮与文化传媒部经理杨红丽表示,即日起至2025年7月9日,欢迎广大集邮爱好者到淇县红旗路邮政支局体验加盖“封神演义”系列邮资机宣传戳。



集邮爱好者闻讯纷纷前来体验

鹤壁邮政供图

防汛必备常识卡

遭遇山体滑坡时

- 往山坡两侧稳定地区逃离。
- 不要向滑坡体上方或下方逃离。
- 当遇到无法逃离的高速滑坡时,应迅速抱住身边的树木等固定物体,或躲避在结实的障碍物下。注意保护好头部。
- 滑坡停止后,不要立刻回家。滑坡可能会连续发生,贸然回家也许会遭遇二次滑坡的侵害。